

启东以体育赛事为载体擦亮江风海韵金字招牌

深耕文旅赛道 释放运动魅力



今年以来,启东市以体育赛事为载体,放大环启自行车赛、铁人三项赛、沙滩排球赛、风筝冲浪赛等赛事活动效应,将体育、旅游、文化多元融合,促进体旅融合,做靓文旅品牌,全力打造长三角知名休闲旅游目的地,为高质量发展注入新活力。

一系列高规格赛事纷至沓来

13日,启东圆陀角旅游度假区渔人码头热度爆表。“启晨”杯第12届环启168公里自行车邀请赛如约而至,来自南通地区的数百名自行车运动爱好者从这里出发,在缤纷百里的最美江海岸线上酣畅骑行,感受竞技体育带来的无穷魅力。

6日,为期3天的首届中国大学生沙滩足球锦标赛在美丽的蝶湖之畔启东保利大剧院旁盛大落幕。

本次比赛由中国大学生体育协会主办,江苏省体育局、江苏省教育厅、启东市人民政府支持,南通市体育局、启东市文化广电和旅游局、启东市教育体育局承办。共有来自全国各大高校的16支队伍、260名大学生运动员参赛,这是我国大学生沙滩足球最高水平的赛事。

9月15日~18日,全国沙滩排球巡回赛(启东站)在启东市恒大海上威尼斯碧海银沙景区开赛。今年是启东连续第六年举办全国性沙滩排球比赛,获得了社会各方面的一致好评,中国排球官员称,启东为中国沙滩排球项目的推广作出了巨大贡献。

9月7日晚,2022年CBA夏季联赛暨长三角职业篮球俱乐部挑战赛在启东拉开战幕,来自江苏肯帝亚、浙江广厦、浙江稠州、广州龙狮四支球队参与本届夏季联赛。本次赛事是CBA夏季联赛第一次落户启东,林书豪等大牌球员吸引了周边地区众多篮球发烧友前来捧场。

启东滨江临海,位于长江入海口的碧海银沙景区多次举办国家级的沙滩排球比赛、国际铁人三项赛等重大比赛,“中国铁人三项第一人”党琦曾向全国各地的铁三爱好者发出邀请,

力荐中国东海岸最佳度假港湾的碧海银沙作为铁三的比赛首选场地。

以赛事体系带动全民健身、以赛事名片提升城市影响力,一系列重大赛事活动的举办,结合启东丰富的旅游资源,进一步擦亮了启东体育名片,对拉动区域经济增长,助力体教融合、体旅融合发展,丰富城市体育品牌,扩大城市影响力都具有重要突破意义。

尝试“体育+旅游”深度融合发展

弈枰有天地,黑白动乾坤。11日,“天域杯”第二届长三角围棋俱乐部擂台赛暨“启建杯”长三角围棋名人邀请赛开赛,这是一场“文化+体育+旅游”的全新围棋赛,开幕式选择在通海垦牧公司旧址报告厅举行,第二天比赛又移师圆陀角旅游风景区。

张謇先生开创早期现代化先河的奋斗历程和思想精髓,与围棋运动中“本妙相融,守正创新”的核心义理、“高瞻远瞩,长谋深虑”的大局观念、“先予后取,舍小就大”的价值取向等高度契合。围棋选手们在此对弈,与张謇企业家精神和垦牧文化产生共鸣。

第二天,选手们迎着冬日的暖阳,开启了车游“最美江海岸线”之旅。第一站来到了双色海观景平台,放眼望去,一望无际的水域烟波浩渺,蜿蜒的双色海长堤,一边是蔚蓝之湾,另一边是银沙之海,独特的景致让大家直呼神奇,纷纷拿出手机记录眼前的风景。“近距离观海,有一种别样的感受,身心都得到了一次洗礼和升华,令人心旷神怡。”浙江杭州光明顶围棋俱乐部陈利刚说。

优美的江海岸线,特色的垦牧文化、淳朴的民俗风情,为此次赛事增添了得天独厚的特色资源,运动与风情的结合碰撞出了耀眼的火花。“天域杯”第二届长三角围棋俱乐部组委会成员季新斌表

示,此次长三角地区赛事落户启东,是一次体育与文化、旅游的完美邂逅,启东也将借助本次赛事,扩大知名度,提升体育影响力,实现“体育让生活更美好”的理念。

本土赛事成为长三角体育品牌

在引进高端赛事的同时,启东本土培育的品牌体育赛事也有了长足的发展。环启168公里自行车邀请赛已经举办了11届,起初由一群热爱骑行的爱好者发起,很快得到当地政府的大力支持,如今在启东这座海滨之城,骑行已然成为一种生活态度,自行车运动已经成为启东的一张城市名片。

今年,为了让骑行爱好者充分感受启东江风海韵的特色风貌,赛事组委会结合启东沿海沿江地区整体风貌焕新和功能塑造,将渔人码头、江海景观大道、双色海、黄金海滩、碧海银沙、龙湾水镇、挡浪墙遗址、吕四渔港、通海垦牧公司、滨江生态绿廊、大国重器等众多文旅景点穿插在了168公里赛程中,精心设计了一条彰显垦牧精神的历史文化线路和一条展现江海风情的蓝绿景观线路,彰显江风海韵的“诗和远方”。

启东因水而生,因水而兴,具有三水交汇的独特地理优势。近年来,启东启动178公里最美江海岸线建设,依托“一江碧波潋滟、百里海岸迷人、千河清水畅流、万亩滩涂如画”的资源禀赋,以“生态金边”扮靓“缤纷百里”,推动“日出江海、美丽启东”品牌深入人心,实现“全域美、持久美”。

如今,“最美江海岸线”成为众多国内骑行爱好者的热门打卡地。昔日“草根”发起的环启168公里自行车赛已成为长三角地区具有影响力的体育品牌赛事,每年吸引江浙沪等地众多骑行爱好者参与。

本报记者 黄海 本报通讯员 黄欣美

免费健身房建到家门口

启东完成20个老旧小区、镇区健身路径改造

晚报讯 16日,阳光正好,在启东市区幸福一村社区148号楼前,伴随着欢快的音乐,几位老人在新安装的健身路径上锻炼身体,不时传出阵阵欢笑声。

“之前的健身器材由于长期受到风吹日晒雨淋,因而锈迹斑斑,无人问津。现在新的器材安装好了,这里又热闹了起来。”居民张菊看着崭新的健身器材,连连夸赞,“我几乎天天都要约着老姐妹们来这儿锻炼拉家常,方便又安全。”

据了解,今年启东把老旧小区、镇区健身路径改造项目作为政府实事项目,今年2月完成现场勘查,投资近50万元实施20个改造项目,其中10个位于镇村;4月完成招投标工作;5月拆除旧器材,进行场地平整;6月开始安装健身路径;8月竣工验收,交付使用。

在文秀新村社区内,崭新的太空漫步机、健骑机、双杠、腰背按摩器、自重划船器等健身器材一应俱全。“年轻人尚且要去健身房强身健体,我们老年人在家门口就能锻炼身体,真是太方便了。”作为健身路径的“常客”,正在锻炼的居民黄芹乐呵呵地说,自从更换了新的健身路径,这里就成了周围居民的好去处。“每天吃过饭,运动个把小时,汗一出,整个人心情就舒畅了不少。”

“改造健身路径是一项与群众生活息息相关的民生实事,我们高度重视,重点做好健身路径、器材的查漏补缺和功能完善工作,得到群众的一致好评。”启东市教育体育局体育科副科长彭冲表示,“功能越来越多样化的健身路径不仅是锻炼身体的好去处,也是街坊邻居沟通情感的好地方。”

健身路径不仅让社区、乡镇小区增添趣味,而且也真真切切地改变着百姓的生活。“每天来这打卡,已经成了我们生活的一部分,在这里不仅能强健体魄,还融洽了邻里关系。”文秀新村居民陆菊英高兴地说。

通讯员 朱裕玲 记者 黄海



健身房建在家门口。(资料图片)

记者 黄海